

葛店房地产乱象

■ 特约记者 李锋
记者 王萍 鄂州报道

国家明确规定，开发商销售商品房，必须“五证”齐全。而一些未能申领到相关证件的房地产开发企业，大多采取边开工边预售甚至未开工就提前预售的方法，来解决自己的资金难题。

近期，本报接到反映，位于湖北省鄂州市葛店开发区的葛洪花园项目在无证对外公开违规销售商品房。

葛店开发区是1990年7月经湖北省委、省政府批准成立的全省第一家开发区，地处武汉城市圈“两型”社会配套改革试验区核心区、武汉国家生物医药产业基地核心区、武汉国家高技术产业基地和武汉自主创新示范区拓展区。2012年8月8日，经国务院批准，鄂州葛店开发区升级为国家级经济技术开发区，定名为鄂州葛店经济技术开发区。

葛洪花园位于开发区葛店镇上街村，开发商为湖北汉郑房地产开发有限公司。

据葛洪花园的宣传资料介绍，该项目是由政府规划的一个大型楼盘，地处316国道和汉鄂快速通道的交汇处，共占地300亩，总建筑面积60万平米，由41栋高品质电梯楼组成。住户大约6000多户，面积从53—121平米不等，现已建成十几栋。“目前我们楼盘是和政府联手打造的，处于一种边拆边建的状态，总工期分为3年。”该企业一工作人员介绍。

近日，记者现场调查发现，已经建成的葛洪花园11号楼，任何手续都没有，涉嫌未批先建等违法用地行为，更不要说预售许可证了，据售楼人员介绍居然已经全部卖完了。然而更为奇怪的是，售楼处沙盘上的19号楼，目前尚为一片菜地，现在这一“空中楼阁”却也被拿来对外公开销售了。

记者从葛店开发区规划建设局相关人了解到，葛洪花园的11号楼和19号楼为同一地块，目前还没有取得规划和用地手续。

未批先建 五证皆无房已售罄

记者现场看到，葛洪花园11号楼共18层，一楼为商铺，其余均为住宅，分为3个单元，每单元4户，每层有88、95、115、116平米4种户型。

据葛洪花园营销中心售楼人员介绍，11号楼是2011年底动工的，在动工之前就已经卖了，已经卖了一年多了，除了商铺不卖，现在住宅早已经全部卖完了，目前已经有在装修入住了。售楼人员告诉记者，当初卖11号楼的时候，所在地块当时还都是私房，还没有开始拆迁。

记者从售楼处《葛洪花园11号楼销控表》上看到，该栋楼已经卖出了56套。

从今年5月25日执行的《葛洪花园19号楼价格表》上显示，19号楼销售价格每平米从2828至3278元不等。

记者来到19号楼所在地，只见这里全是一片菜地，地上还种着蔬菜。据当地村民介绍，这块地目前还是村民的，没有被征用。事实证明，开发商卖出的是“空中楼阁”。

地还未征 房已卖出

得知11号楼没有房源出售之后，记者询问沙盘上与11号楼相邻的19号楼是否在出售。售楼人员告诉记者，19号楼早在今年4月3号就开始对外出售了，5月5日已经调过一次价了，每平米涨了50元，至今为止整栋楼已经卖出了1/3了。

据介绍，19号楼共22层，分为东、西、中3个单元，东西单元各5户，中间单元4户，1楼也为商铺，目前对外出售的是2至22楼共294套住宅，分为77、103、54.5、86.5平米4种户型，预计今年7、8月份动工，2014年12月31日交房。

记者从葛洪花园的官方网站上也看到了有关19号楼对外公开销售的宣传，“葛洪花园19号楼经典户型正在热销，开发商重金打造进装修现房，热情欢迎新老客户品鉴。”

记者从售楼人员手中的《葛洪花园19号楼销控表》上看到，该栋楼已经卖出了56套。

从今年5月25日执行的《葛洪花园19号楼价格表》上显示，19号楼销售价格每平米从2828至3278元不等。

记者来到19号楼所在地，只见这里全是一片菜地，地上还种着蔬菜。据当地村民介绍，这块地目前还是村民的，没有被征用。事实证明，开发商卖出的是“空中楼阁”。

预售许可证“早产” 建筑施工许可证补发

房地产开发企业申请办理商品房预售登记，应当满足以下条件：已交付全部土地

表》上看到，除了开发商自留的几套房之外，其它房子都已经销售一空。记者表示希望买11号楼的房子，售楼人员一再声明已经没有房源了，如果记者在想买，他们可以打电话问问开发商，看预留的房子能否拿出一套来。

记者看到，在11号楼部分楼层楼梯口，都堆放着业主的装修材料。

没有办理任何规划用地及建设手续，一栋18层200多套房子的高楼就这样顺利建成并公开售卖完了。

《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条规定，未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证的规定进行建设的，由县级以上地方人民政府城乡规划主管部门责令停止建设；尚可采取改正措施消除对规划实施的影响的，限期改正，处建设工程造价百分之五以上百分之十以下的罚款；无法采取改正措施消除影响的，限期拆除，不能拆除的，没收实物或者违法收入，可以并处建设工程造价百分之十以下的罚款。

使用权出让金，取得土地使用权证书；持有建设工程规划许可证和建筑工程施工许可证；按提供的预售商品房计算，投入开发建设的资金达到工程建设总投资的25%以上，并已确定施工进度和竣工交付日期。

然而记者通过调查发现，该项目正在预售的12号楼的预售许可证办证日期为2012年9月29日，而12号楼的《建筑工程施工许可证》的办证日期却为2012年12月28日，证上注明的合同开工和竣工时间分别为2012年12月27日，竣工日期为2014年6月30日。也就是在开工日期之前3个月，12号楼的商品房预售许可证就办理了。这不得不让记者生疑，这“早产”的12号楼的预售许可证是如何办出来的。

此外，记者经过核查还发现，葛洪花园的多栋房子的商品房预售许可证和建筑工程施工许可证都存在补发证件的情况，且预售许可证办证时间早于建筑工程施工许可证的办证时间。

该项目4、6、15号3栋楼的预售许可证的办证时间为2012年9月29日，而它们的建筑工程施工许可证的办证时间为2012年12月28日，证上标明的合同开工和竣工时间分别为2010年6月8日和2012年12月8日，并注明“本证属补证”。这3栋楼的预售许可证也早于建筑工程施工许可证3个月。

5、7、8、17、18号楼的预售许可证的办证时间为2012年9月29日，该证注明为2013年元月25日遗失补发，而这几栋楼的建筑工程施工许可证的办证时间为2012年12月28日，证上标明的合同开工和竣工时间分别为2010年6月8日和2012年12月8日，也注明“本证属补证”。预售许可证也早于建筑工程施工许可证3个月。

1号楼的预售许可证的办证时间为

葛洪花园五证不全也敢卖

被一片民房包围着的葛洪花园



2009年7月14日，而建筑工程施工许可证的办证时间为2011年8月30日，证上标明的合同开工和竣工时间分别为2008年5月1日和2009年5月，也注明“本证属补证”。

2号楼的预售许可证的办证时间为2010年5月，而建筑工程施工许可证和1号楼同为一证，办证时间为2011年8月30日，证上标明的合同开工和竣工时间分别为2008年5月和2010年5月，也属补证。

3号楼的预售许可证的办证时间为2011年10月11日，而建筑工程施工许可证的办证时间为2011年9月6日，证上标明的合同开工和竣工时间分别为2010年10月3日和2011年10月28日，也就是在竣工日前1个多月才办理的建筑工程施工许可证。

葛洪花园项目为何存在着诸多早产的预售许可证和补办的建筑工程施工许可证的情况？难道该项目相应楼宇的开发建设手续都是事后相继补办的？令人疑惑。

巨额房款脱离监管 葛店“楼王”前车之鉴

按照规定，商品住房预售资金要全部纳入监管账户，由监管机构负责监管，以防开发商挪用和抽逃资金等，确保预售资金用于商品住房项目工程建设。而葛洪花园这2栋楼没有取得预售许可，其巨额预售资金无疑就落入了销售方或开发商的口袋，脱离了监管。

记者初步估算了该项目11号楼和19号楼的房款收入。

1号楼每层1242平米(按照户型面积合计)，1楼商铺除外，17层共21114平米，

按照最低价2800元每平米计算，总房款达5912万元，如果全部仅按照首付30%计算，销售方收取的首付款就达1773多万元。

19号楼每层1107.5平米，21层共23257.5平米。按照售楼人员介绍的19号楼已经售出1/3的数量，按照同样方式计算，开发商收取的19号楼首付款达586万元。

这样销售方收取的11号楼和19号楼的首付款就高达2359万元。当然，这只是记者的估算而已，销售方具体收售了多少房款，还有待相关部门的核查。

据了解，开发商在未取得商品房预售许可证的情况下进行预售，究其原因，主要是其资金严重不足所致。一些开发商无法足额交清土地出让金，得不到土地使用权证书，自然也就无法办理商品房预售许可证。

《城市商品房预售管理办法》第六条规定：“未取得《商品房预售许可证》的，不得进行商品房预售”。

《城市房地产开发经营管理条例》第三十九条规定：“擅自预售商品房的，由县级以上人民政府房地产开发主管部门责令停止违法行，没收违法所得，可以并处已收预付款1%以下的罚款。”

住房和城乡建设部《关于进一步加强房地产市场监管 完善商品住房预售制度有关问题的通知》明确要求，要加强房地产市场行为监管，加大对违法违规行为的查处力度。对存在违法违规行为的，要责令限期整改，记入房地产信用档案，并可暂停商品住房网上签约；对拒不整改的，要依法从严查处，直至取消其开发企业资质，并将有关信息通报土地、金融等相关部门，限制其参加土地购置、金融信贷等活动。

近几年来，随着交通的不断完善，葛店开发区凭着独特的区位优势，“工作在武汉，安家在葛店”也让大大小小的楼盘铆足了劲的去开发，然而随之而来的却是无证开发等违规现象。

2012年，号称葛店“楼王”的领秀东城房地产项目就因为五证不全以及资金链断裂等，导致无法按时交房和已经收房入住的业主无法办证而引发多次上访等群发事件。

无证开发，违规开发，这不仅影响了开发区房地产业的健康发展，也损害了广大业主的利益，更重要的是同时也损害了刚刚升级为国家级开发区的对外形象。

6月12日，本报将记者调查的葛洪花园项目相关情况通报给了葛店开发区管委会，截至发稿时，本报没有收到上述任何单位的反馈。

葛洪花园项目暴露出来的诸多问题，当地各有关主管部门是不知情还是另有隐情，监管部门又是如何监管的？葛洪花园项目是否还存在其他更多不为人知的问题？为此，本报将继续关注。

维C银翘片屡遭质疑 波及多家医药公司

■ 记者 张璐 报道

6月18日，中国香港卫生署呼吁香港市民勿购买或服用一种标明为“维C银翘片”的口服产品。因为经检验，该产品可能含有多种没有标示及已被禁用的西药成分，包括“非那西丁”和“氨基比林”，服用后可能危害健康。且此产品没有进口到香港用于销售的记录，也没有申请药物注册的记录。

此次呼吁再次引发了大陆民众对维C银翘片的安全性生疑，同时也影响到了多家获批生产维C银翘片的医药上市公司。其中，贵州百灵作为国内维C银翘片市场份额最大的企业，也尽快发布了澄清公告陈述公司维C银翘片产品的安全性，以此挽救其产品。

维C银翘片 安全性屡遭质疑

国家药品不良反应监测中心对外称，维C银翘片存在安全性问题。早在2010年，国家食药监局公布了一起《药物不良反应信息通报》，警示患者在服用维C银翘片的时候要提防出现过敏等不良反应。国家药品不良反应监测中心统计显示，从2004年1月1日至2010年4月30日，有1885例病例与服用维C银翘片有关。

近几年在上海、北京、湖北和甘肃酒泉等地的药监局不合格药品的通告中，屡次出现维C银翘片抽检不合格的现象，主要体现在该药品的含量不合格，以及药品

的药理和性状不合格。

2013年3月26日晚央视曝光广药集团控股的子公司广西盈康药业生产的维C银翘片产品，其由广东省揭阳市宝山堂制药有限公司提供的原材料经过工业硫磺熏蒸，而且此产品标注成分与实际不符。据了解，原材料反复用工业硫磺熏蒸，会对药材有效成分造成破坏，而且还会导致中药材原药残留大量的砷、汞等有害物质。此前，盈康药业旗下生产的维C银翘片就还曾被曝含剧毒砷汞残留。

事件发生后，广药方面3月27日回应称，盈康药业已经终止与宝山堂的合作，并且公司马上停止生产与销售维C银翘片，封存涉嫌问题的相关产品，以待检验。27日下午，自治区食品药品监督管理局执法人员已到盈康药业介入调查。

此次问题维C银翘片对盈康药业造成了巨大的经济损失与名誉损失，也为维C银翘片的安全性究竟如何再次给民众敲响了警钟。

药品副作用不可忽视

6月19日，国家食品药品监督管理总局立即对香港政府通报的维C银翘片问题开展调查。晚间通报称，目前，深圳市药品检验所已对深圳同安药业有限公司生产的，与香港卫生署发布图片上相同批次维C银翘片进行了抽样检验。初步检验结果显示，未检出非法添加的“非那西丁”和“氨基比林”成分，与香港医管局检验结果不一致。

据公开资料显示，维C银翘片的药品

规格是每片含维生素C49.5毫克、对乙酰氨基酚105毫克、马来酸氯苯那敏1.05毫克，而根据香港医院管理局的化验结果显示，“维C银翘片”含有两种没有明示及已被禁用的西药成分“非那西丁”和“氨基比林”，未检验出在产品包装上明示含有的维生素C、对乙酰氨基酚及马来酸氯苯那敏。

“非那西丁”和“氨基比林”曾被用作止痛之用，但因其可引起严重副作用（前者会导致溶血性贫血、变性血红素血症及硫血红素血症，后者则会引起粒性白血球缺乏症），已在香港禁售。

不止“非那西丁”和“氨基比林”具有严重的副作用，“马来酸氯苯那敏”和“对乙酰氨基酚”也具有一定的副作用。

食品药品监管总局在接受媒体采访建议，医生处方或药店售药时应提示患者，由于维C银翘片所含“马来酸氯苯那敏”和“对乙酰氨基酚”具有副作用，过敏者要禁用，过敏体质者、孕妇及哺乳期妇女等人群要慎用。并且应避免超剂量、长期连续用药，如出现不良反应应该立即停药，及时就诊，并监测肝功能。其中，来自“百灵鸟”牌维C银翘片的“注意事项”也有提及，并指出严重肝肾功能不全者禁用。

贵州百灵发布公告澄清

对一种药品的安全性质疑总是影响到相关医药企业的市场表现。

公开资料显示，2012年贵州百灵受“毒胶囊”事件的影响，公司胶囊类产品销售未能达到预期增幅，银丹心脑通软胶囊

增速下滑，金感胶囊、咳速停胶囊、骨力胶囊等品种销售出现负增长。如今，维C银翘片的安全性质疑再次被曝光，或将影响到贵州百灵2013年维C银翘片的市场表现。

统计显示，2009年贵州百灵药业维C银翘片的销售额为6亿元，在维C银翘片市场上的占有率为48.40%；2012年贵州百灵维C银翘片市场占有率达到50%以上，该公司维C银翘片产品在近两年营业收入中贡献了19%左右的业绩。分析人士指出，贵州百灵作为国内维C银翘片的龙头企业，再次遭遇民众对维C银翘片的安全性的质疑，其未来市场销量将可能受到影响。

6月19日，贵州百灵针对香港卫生署的报道作出澄清，称公司所产维C银翘片中，不含香港卫生署检测出的已被禁用的西药成分“非那西丁”和“氨基比林”，根据其公布的成分显示，公司的维C银翘片含维生素C49.5毫克、对乙酰氨基酚105毫克、马来酸氯苯那敏1.05毫克。强调该公司生产的维C银翘片是严格按照国家相关标准投料生产的，不含有药品处方以外的其他任何成分。贵州百灵进一步表示，公司产品“百灵鸟”牌维C银翘片是我国维C银翘片市场的主导产品，2012年公司生产及销售“百灵鸟”牌维C银翘片80亿粒。且贵州百灵表示公司产品均经过国家严格的质量检验，目前没有在香港销售。

贵州百灵(002424)6月19日股票以16.42元收盘，股价跌3.3%，贵州百灵在短期内受到此次事件的不良影响。

分析师表示，食品药品安全问题是老百姓关心的大事。此消息对国内相关企业多少会有些影响，但短期影响并不会太严重，投资者不必过多在意股价短期波动。长期来看，将促使国内药企向好发展，股价的短期波动不必过多关注。

多家医药上市公司受波及

据悉，A股中有多家医药上市公司产品涉及维C银翘片。且有分析人士指出，此次曝出的涉事产品虽然只涉及一家企业，但国内生产维C银翘片的企业均将受到波及。

国内获生产维C银翘片产品批准文号的企业有316家，包括贵州百灵、修正药业、哈药集团、广州药业、通化金马、云南白药、三金制药、华润三九、金宝药业、东北制药、华北制药、益佰制药、康缘药业等众多上市公司或知名药企。中国香港卫生署对同安药业维C银翘片产品的调查仍在继续，加之此前民众对维C银翘片的安全性生疑，上述企业中涉及维C银翘片生产的企业或将再次受到波及。

19日，益佰制药证券部人士表示，公司一家子公司生产维C银翘片，但是销量很少，仅占千分之一的比重。华北制药证券部人士表示，公司维C银翘片产量很少，且符合国家质量检验标准。

截止6月19日